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in addition, volunteers-activists improve the level of skills and acquire new knowledge and skills; community takes advantage of 

the implementation of local projects. As well educational and preventive activities of the Centre has a positive effect on the for-

mation of civil society. Practice shows that the cooperation of socially oriented NGOs and universities becomes the basis for crea-

tion of new social technologies. Student youth, thatinvolved to the activities of NGO at the same time become beneficiaries of 

social work and those who provide the social services. This concept has been used to create a model of informal education of 

students to form intercultural tolerance.Dissemination of ideas struggle against discrimination and violence through the adoption 

of ideas that identify civic position and inclusion in the work of national campaigns and projects. 

Keywords: intercultural tolerance, intercultural tolerance formation, Center for Intercultural Tolerance, forum theater, «Life 

Library». 
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МАЙБУТНІХ ВИКЛАДАЧІВ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

 

У статті представлені та обґрунтовані педагогічні умови формування методичної компетентності 

майбутніх викладачів української літератури в умовах магістратури. Роз'яснено суть кожної з визначених 

умов та способи реалізації у навчально-виховному процесі вищої школи. З’ясовано зміст основних понять «пе-

дагогічні умови», «професійна компетентність» та «методична компетентність» майбутнього викладача 

української літератури.  
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Постановка проблеми. Єдиним шляхом до ус-

пішного входження нашої держави у європейський та 

світовий освітній простори виступає повна модерні-

зація системи освіти та нові вимоги до професійної 

підготовки викладачів, від яких залежить якість та 

рівень надання освітніх послуг молодим поколінням 

студентів. Загальнонаціонального значення набуває 

навчання у магістратурі, що є запорукою зростання 

професіоналізму майбутніх фахівців. Потреби ринку 

праці вимагають докорінної перебудови структури 

навчально-виховного процесу, оновлення змісту базо-

вої педагогічної освіти бакалаврів, спеціалістів, а та-

кож розробки змісту, форм і методів педагогічної під-

готовки магістрів, як фахівців найвищого кваліфіка-

ційного рівня, які в майбутньому поновлять склад 

науковців з різних галузей науки та викладацький 

корпус вищих навчальних закладів [2].  

В Україні магістратура знаходиться на етапі ста-

новлення. Навчання студента у магістратурі повинно 

суттєво відрізнятися від традиційної підготовки бака-

лавра та спеціаліста. За таких обставин особливого 

значення набуває створення якісно нової системи ор-

ганізації професійної освіти магістрів, яка озброїть 

майбутнього викладача вміннями інтегрувати спеціа-

льні, психолого-педагогічні, методичні й дидактичні 

знання в нестандартних ситуаціях професійної діяль-

ності та застосовувати наявний досвід для особистіс-

ного саморозвитку і самовдосконалення. [2].  

Нові суспільні вимоги до професійного навчання 

майбутнього викладача української літератури зумов-

лені соціальною потребою у радикальному поліпшен-

ні мовної, літературної та загальнокультурної підго-

товки студентської молоді. Побудова навчально-

виховного процесу відповідно до сформульованих 

нами педагогічних умов сприятиме навчанню високо-

кваліфікованих спеціалістів освітньої сфери, що вияв-

лятиметься у їхній професійній компетентності.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В 

останні роки у психолого-педагогічній періодиці 

з’являється ряд статей, присвячених з’ясуванню педа-

гогічних умов формування певного виду компетент-

ності фахівців різних галузей освіти та науки 

(В. Коваль, Л. Базильчук, Т. Філатьєва, Н. Андрійчук, 

С. Вітвицька та ін.). Низка дисертаційних досліджень 

вітчизняних науковців (В. Гуменюк, Г. Малик, 

Л. Олійник, О. Шестопалюк, В. Полуда, В. Ситянін, 

Л. Петухова, А. Шишко, Л. Бірюк, О. Семеног та ін.) 

зображають та вивчають особливості підготовки май-

бутніх працівників освітньої сфери. 

Метою статті є аналіз сутності поняття «педаго-

гічні умови», визначення та обґрунтування педагогіч-

них умов формування професійно-методичної компе-

тентності майбутніх викладачів української літерату-

ри вищих навчальних закладів в умовах магістратури.  

Виклад основного матеріалу. Філософське ро-

зуміння умов ґрунтується на ідеї залежності визначе-



Психологія – Психология–Psychology 
 

267 "Наука і освіта", №5, 2014 

ного компоненту від наявності певних обставин. Су-

купність конкретних умов будь-якого явища створює 

середовище для його існування. Також необхідно за-

значити, що умови є важливим фактором результати-

вності, оскільки вони складають саме те оточення, в 

якому виникають, існують та формуються необхідні 

явища [11].  

З погляду педагогіки, термін «умова» визнача-

ється, як сукупність перемінних природних, соціаль-

них, зовнішніх та внутрішніх факторів, що впливають 

на фізичний, психічний, моральний розвиток людини, 

її поведінку, виховання, навчання, формування особи-

стості. «Педагогічні умови» ж визначаються як обста-

вини, від яких залежить та відбувається цілісний про-

дуктивний педагогічний процес професійної підгото-

вки фахівців, що опосередковується активністю осо-

бистості [8, с. 286].  

Педагогічні умови можна розглянути як сукуп-

ність зовнішніх і внутрішніх обставин навчально-

виховного процесу, від впливу яких залежить досяг-

нення поставлених дидактичних завдань. Відтак, за 

характером впливу на освітній процес їх можна поді-

лити на зовнішні та внутрішні. В. Жернов зазначає, 

що зовнішні умови виступають продуктом функціо-

нування політичної, соціально-економічної, освітньої 

та інших систем зовнішнього середовища й реалізу-

ються через відповідні фактори. Внутрішніми педаго-

гічними умовами науковець визначає такі, які є похі-

дними завданнями відповідного педагогічного проце-

су та являють собою сукупність педагогічних заходів, 

що забезпечують ефективне рішення цих завдань [3, 

с. 85].  

Частина науковців розглядають педагогічні умо-

ви як результат відбору й застосування елементів змі-

сту, методів, а також організаційних форм навчання 

для досягнення конкретних цілей і є запорукою роз-

витку та вдосконалення педагогічного процесу. Зако-

номірно, що результативність роботи будь-якої сис-

теми залежить насамперед від того, в яких умовах 

вона функціонує [6]. 

У нашому дослідженні ми дотримуємось думки, 

що педагогічні умови – це сукупність зовнішніх та 

внутрішніх факторів педагогічного процесу, які, з 

одного боку, забезпечують досягнення студентами 

необхідного рівня сформованості певного виду про-

фесійної компетентності, а з іншого – сприяють під-

вищенню ефективності навчально-виховного процесу. 

Оскільки навчально-виховний процес у ВНЗ повинен 

бути спрямований на формування професійної компе-

тентності студента, то професійну компетентність 

майбутнього викладача української літератури дослі-

джуємо, як комплекс інтегрованих професійних якос-

тей особистості, сформованих в системі магістерської 

підготовки, які базуються на гуманітарних знаннях, 

професійно-методичних уміннях та навичках, пер-

винному досвіді викладання філологічних дисциплін 

під час педагогічної практики з урахуванням уже на-

бутого досвіду попередніми поколіннями, сформова-

ному оцінному ставленні до праці викладача та влас-

ної ролі у підготовці майбутніх поколінь. Ми розгля-

даємо професійну компетентність майбутнього ви-

кладача української літератури як сукупність компе-

тентностей, що забезпечать готовність випускника 

магістратури до педагогічної діяльності, та поділяємо 

думку дослідниці О. Семеног стосовно визначення 

складових професійної компетентності. До таких від-

носимо лінгвістичну, мовну, фольклорну, літературо-

знавчу, комунікативну, культурознавчу, педагогічну, 

психологічну, методичну, інформаційну, дослідниць-

ку компетентності.   

На нашу думку, методична підготовка є важли-

вою та невід’ємною частиною професійної підготовки 

студента в умовах магістратури, а формування мето-

дичної компетентності обов’язкове для професійного 

становлення майбутніх викладачів, для здійснення 

подальшої трудової діяльності у педагогічному уні-

верситеті. Під поняттям «методична компетентність 

майбутнього викладача української літератури» розу-

міємо набуту у процесі навчання інтегровану систему 

знань магістранта із теорії та історії розвитку методи-

ки викладання української літератури, сформованість 

відповідних методичних умінь і навичок, здобуті цін-

ності та первинний професійний досвід, які можуть 

цілісно реалізовуватись на практиці. Основним за-

вданням системи методичної підготовки майбутніх 

викладачів української літератури є створення відпо-

відних педагогічних умов у магістратурі для організа-

ції ефективної навчальної діяльності студентів. Варто 

виділити та детально розглянути такі педагогічні умо-

ви:  

1) організація навчально-виховного процесу у 

ВНЗ на засадах особистісно-зорієнтованого та компе-

тентнісного підходу до навчання; 

2) створення нової навчальної програми з «Ме-

тодики викладання української літератури у вищій 

школі» та спецкурсу; 

3) врахування психолого-педагогічних особли-

востей студентського віку, особистості студента та 

його здібностей;  

4) реорганізація системи проведення педагогіч-

ної практики; 

5) науково-методичне забезпечення навчально-

виховного процесу; 

6) готовність науково-педагогічного складу ВНЗ 

до навчання та виховання майбутніх фахівців. 

Обґрунтуємо детальніше визначені нами умови. 

Першою педагогічною умовою визначено організацію 

навчально-виховного процесу вищої школи на засадах 

особистісно-орієнтованого та компетентнісного під-

ходів до навчання.  

Компетентнісний підхід посилює практичну орі-

єнтацію освіти та забезпечує здатність випускника 

відповідати новим запитам ринку праці, мати відпові-

дний потенціал для практичного розв’язання життє-

вих та професійних проблем, пошуку свого «Я» у со-

ціальній структурі. Такий підхід орієнтує на побудову 



Психологія – Психология–Psychology 
 

268 "Наука і освіта", №5, 2014 

навчального процесу, відповідно до очікуваного чи 

бажаного результату освіти (що буде знати і уміти 

студент «на виході»). Основною ідеєю компетентніс-

ного підходу є зміна акценту із засвоєння знань про 

предмет на засвоєння знань про діяльність, на вироб-

лення умінь не лише здійснювати, а й осмислювати її 

і себе як діяча. Освітній процес спрямований на фор-

мування та розвиток ключових (базових, основних) і 

предметних компетентностей особистості. Відтак, 

сучасний навчально-виховний процес повинен бути 

спрямований на формування загальної компетентнос-

ті людини та професійної компетентності, а також 

розвиток майбутнього фахівця як особистості [7, с. 

25].  

Напрямки формування компетентного спеціаліс-

та фокусуються і у площині особистісно-

орієнтованого підходу, який постає теоретичною за-

садою наріжної педагогічної умови формування ком-

петентного фахівця, що виражає сучасний підхід до 

професійного становлення особистості: формування 

спеціальних якостей майбутнього фахівця не може 

бути здійснено поза межами розвитку так званих «по-

бічних» здібностей. Це, відповідно, вимагає побудову 

такого процесу професійної підготовки у ВНЗ, у яко-

му для формування майбутнього спеціаліста врахо-

вуються не тільки особливості фахової спеціалізації, 

але й створюються умови для розвитку особистості в 

цілому. Особистісно-орієнтована парадигма освіти 

спрямована на формування гармонійної особистості 

студента [5]. 

Зміст кожної навчальної дисципліни гуманітар-

ного, психолого-педагогічного, спеціального циклів у 

магістратурі має формуватися з урахуванням наукової 

галузі знань, вимог професійної діяльності, безперер-

вної самоосвіти і професійного саморозвитку магіст-

ранта і проектуватися на майбутню професійну діяль-

ність викладача вищої школи та розвиток складових 

професійної компетентності [10, с. 161].  

Відтак, процес методичної підготовки магістрів 

української літератури також повинен ґрунтуватися 

на основі компетентнісного та особистісно-

зорієнтованого підходів. Якість підготовки магістрів 

забезпечуватиметься за умови співпраці викладачів 

різних дисциплін з метою ліквідації дублювання зміс-

ту навчальних предметів, розвитку міжпредметних 

зв’язків, зокрема, вивчення методичних курсів із ура-

хуванням навчального матеріалу з педагогіки та пси-

хології вищої школи і філологічних дисциплін відпо-

відної спеціалізації; розроблення та введення у навча-

льний процес інтегрованих спецкурсів, які виконува-

тимуть функцію інтеграційної ланки між філологіч-

ним, психолого-педагогічним, методичним блоками 

професійної підготовки [10, с. 274]; поєднання у про-

цесі навчальної діяльності  елементів традиційних та 

інноваційних технологій навчання з обов’язковим 

використанням сучасних комп’ютерних технологій 

для розвитку креативного творчого мислення майбут-

ніх викладачів та підвищення ефективності навчаль-

но-виховного процесу; у зв’язку зі збільшенням часу 

та зростанням значення самостійної роботи студентів 

забезпечити активну участь магістрів у науково-

дослідній роботі для оволодіння теорією і технологія-

ми науково-дослідницької діяльності, що стимулює 

розвиток самостійності, творчого потенціалу, інтелек-

туальних здібностей, особистісного і професійного 

самовизначення [10, с. 214].   

Нові підходи до організації процесу навчання та 

виховання у вищій школі, звичайно, можуть і повинні 

співіснувати разом із традиційними, спрямовуючи 

свою діяльність на досягнення єдиної мети: розвиток 

інтелектуальних та індивідуальних можливостей сту-

дентів, забезпечення їх реальною перспективою здо-

бути знання, уміння та навички, сформувати первин-

ний досвід та особисті ставлення до потенційних 

професійних питань для рівноправної конкуренції на 

ринку праці.  

Іншою педагогічною умовою та одним із голов-

них пріоритетів сучасної освіти є особлива увага до 

особистості студента, його здібностей, врахування 

психолого-педагогічних особливостей студентського 

віку, акцентування уваги у навчально-виховному про-

цесі на пріоритетності тих, хто навчається, створення 

максимально сприятливих умов для різнобічного роз-

витку особистості студента [10, с. 132].  

Визначну роль у процесі фахової підготовки 

майбутніх викладачів української літератури та дося-

гненні позитивних результатів навчання відіграє ін-

дивідуальність самого студента як майбутнього педа-

гога, його компетентність, комунікабельність, відпо-

відальність, ініціативність, вміння реалізувати індиві-

дуально-творчий підхід до майбутньої викладацької 

діяльності. Важливо, щоб професія викладача була 

обрана вільно й усвідомлено, завдяки чому розвива-

тиметься талант, інтереси, майстерність майбутнього 

фахівця. Магістрант із української літератури повинен 

володіти самобутнім мовним, літературним, педагогі-

чним потенціалом для подальшого розвитку творчого 

мислення та здібностей. Мотиви творчої фахової ак-

тивності, ув’язуючись у свідомості зі здібностями, 

стають детермінантами розвитку компетентного фахі-

вця, коли мотивація діяльності має виражену пошуко-

во-творчу спрямованість [5].  

Вітчизняні дослідники професійної підготовки 

майбутніх викладачів виділяють три самостійних, але 

взаємопов’язаних змістово-часових періоди цього 

неперервного процесу: професійне самовизначення, 

професійне становлення, професійна адаптація. Умо-

вою реалізації цих періодів повинне стати поглиблене 

самопізнання [1, с. 105].  

Ми досліджуємо період професійного становлен-

ня майбутнього викладача української літератури у 

вищій школі, у процесі якого повинна бути сформо-

вана готовність до майбутньої професійно-

педагогічної діяльності з української літератури. Від-

повідність суб’єктивних властивостей особистості 

особливостям характеру обраного фаху є важливою 
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передумовою формування готовності до викладацької 

діяльності. Готовність є важливою умовою, яка забез-

печує ефективну професійну підготовку студентів 

магістратури, ця категорія виступає як особистісна 

психологічна якість, що вживається на позначення 

стану мобілізації всіх психофізичних систем людини, 

який забезпечує ефективне виконання певних дій [10, 

с. 124].  

Стан готовності охоплює такі компоненти: моти-

ваційний (інтерес до діяльності, прагнення успіху); 

емоційний (впевненість, бажання, відповідальність); 

інтелектуальний (розуміння завдань, обов’язків, знан-

ня та вміння); вольовий (зібраність, здатність мобілі-

зуватися, зосередженість, відволікання від дій, що 

заважають, подолання сумнівів, остраху) [1, с. 106].  

Відтак, по-новому створені програми з методики 

викладання у вищій школі повинні охоплювати мож-

ливості та здібності всіх студентів, сприяти форму-

ванню готовності до професійної діяльності та ство-

ренню позитивної мотиваційної настанови на профе-

сійний розвиток. 

Розроблені нами навчальні програми з дисциплі-

ни «Методика викладання української літератури у 

вищій школі» та спецкурсу «Методична лабораторія 

майбутнього викладача української літератури» вра-

ховують основи особистісно-зорієнтованої та компе-

тентнісної освіти. Оновлений курс з методики викла-

дання української літератури у вищій школі забезпе-

чить студентів ґрунтовними об’єктивними науковими 

знаннями про сучасні здобутки у галузі методики ви-

щої школи, про традиційні та інноваційні форми та 

методи викладання літератури у ВНЗ, про методику 

аналізу художнього твору, вивчення та виконання 

різних видів творчих завдань програмного матеріалу.  

Зміст спецкурсу «Методична лабораторія майбу-

тнього викладача української літератури» передбачає 

ознайомлення з основними нормативними докумен-

тами (в розділах, що стосуються вищої освіти), вимо-

гами до підготовки майбутнього викладача українсь-

кої літератури, особливостями проходження магістер-

ської педагогічної практики та специфікою викладан-

ня літературознавчих дисциплін у вищій школі.  

Основним способом трансформації навчальної 

діяльності у професійну сьогодні виступає педагогіч-

на практика, оскільки навчальна діяльність суттєво 

відрізняється від професійної за мотивами, цілями, 

засобами і результатами. Забезпечення взаємозв’язку 

навчального матеріалу зі змістом практичної діяльно-

сті при набутті студентами знань, умінь та навичок 

вирішення професійно-педагогічних завдань є однією 

з вирішальних умов професійно-методичної підготов-

ки майбутніх викладачів.  

Педагогічна практика проводиться протягом усіх 

років навчання у вищому навчальному закладі. Її осо-

бливістю є те, що студенти отримують можливість 

поглибити й інтегрувати теоретичні знання та досвід у 

єдину систему професійних знань, умінь і навичок. 

Магістерська практика проводиться фаховими кафед-

рами з метою поглиблення професійної підготовки, 

оволодіння магістрантами сучасними методами і фо-

рмами організації навчально-виховного процесу в 

системі освіти, новими освітніми технологіями, мето-

дикою проведення лекційних, практичних, лаборато-

рних занять з філологічних дисциплін, набуття досві-

ду самостійної, науково-методичної, організаційно-

керівної діяльності, культури педагогічного спілку-

вання, оволодіння умінням застосовувати здобуті 

знання у професійній діяльності та подальшій самоос-

віті, формування інтегративного стилю мислення, 

необхідного сучасному досліднику. О. Семеног зазна-

чає, що зміст і організація практики повинна ґрунту-

ватися на принципах науковості, креативності, ураху-

вання наукових інтересів магістрантів [10, с. 236]. 

 Процес організації практичної підготовки май-

бутніх фахівців сприяє здобуттю студентами первин-

ного досвіду педагогічної діяльності, формуванню 

власного ставлення до обраної професії та відповіда-

льності за свою роботу, що є елементом формування 

їх методичної компетентності.  

Обов’язковою умовою будь-якої професійної пі-

дготовки студентів ВНЗ є наявність відповідного на-

вчально-методичного забезпечення: підручники, посі-

бники, монографії, статті у періодиці, навчально-

методичні комплекси з дисципліни. Підручників та 

посібників з методики викладання української літера-

тури у вищій школі нового покоління, які б відповіда-

ли сучасним вимогам та очікуванням, ще немає. Ко-

лективи викладачів постійно працюють у цьому на-

прямку, створюючи для своїх студентів списки літе-

ратури до кожної дисципліни, розробляючи навчаль-

но-методичні комплекси. Навчально-методичним 

комплексом називаємо «створену одним авторським 

колективом закриту систему друкованих навчальних 

видань з конкретного предмету, об’єднаних концеп-

туально, структурно, змістовно, використання якої 

забезпечує досягнення освітніх результатів, передба-

чених Державним стандартом освіти та навчальною 

програмою, за умов оптимальної реалізації дидактич-

них можливостей кожного зі структурних компонен-

тів» [4, с. 138].  

У такій ситуації надзвичайно важливим є вико-

ристання на заняттях з «Методики викладання україн-

ської літератури у вищій школі» інформаційних тех-

нологій та розроблення електронних навчально-

методичних комплексів, до наповнення яких варто 

залучати студентів (створення ними презентацій, 

портфоліо, відеороликів та ін.), що стимулюватиме 

зацікавленість предметом методики, заохочуватиме 

до реалізації власних ідей, демонстрації креативного 

бачення проблеми, перетворить магістрантів з пасив-

ного користувача на активних учасників, співавторів 

освітнього процесу [4, с. 139].  

Ефективність виконання перерахованих вище 

умов залежить від готовності науково-педагогічного 

складу навчального закладу до навчання та вихован-

ня, формування професійної компетентності майбут-
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ніх викладачів. К.В. Рудніцька пропонує такі форми 

роботи з науково-педагогічним складом: підготовка 

навчально-методичних рекомендацій щодо форму-

вання певного виду компетентності; проведення ме-

тодичних семінарів з метою актуалізації проблеми; 

проведення секційних засідань з проблеми професій-

ної підготовки майбутніх фахівців в межах науково-

практичних конференцій; проведення професійних 

методичних тренінгів та ділових ігор [9, с. 6].  

Висновки та перспективи подальших дослі-

джень. Отже, результатом проведеного нами дослі-

дження стало визначення педагогічних умов форму-

вання методичної компетентності майбутніх виклада-

чів української літератури, до яких відносимо: органі-

зацію навчально-виховного процесу ВНЗ закладу на 

засадах особистісно-зорієнтованого та компетентніс-

ного підходів до навчання, відповідно, впровадження 

у освітній процес оновленого курсу «Методика ви-

кладання української літератури у вищій школі» та 

нового спецкурсу «Методична лабораторія майбут-

нього викладача української літератури»; врахування 

у процесі навчання психолого-педагогічних особли-

востей студентського віку, створення максимально 

сприятливих умов для розвитку особистості студента, 

його здібностей; реорганізація змісту та засад прове-

дення педагогічної практики; покращення науково-

методичного забезпечення навчально-виховного про-

цесу; готовність викладачів ВНЗ до навчання та вихо-

вання майбутніх фахівців. Детальне дослідження ко-

жної педагогічної умови окремо становить перспек-

тиви подальших наукових розвідок. 
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В. С. Рейдало  

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ФОРМИРОВАНИЯ МЕТОДИЧЕСКОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ 

БУДУЩИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ УКРАИНСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ  

В статье обоснованы педагогические условия формирования методической компетентности будущих пре-

подавателей украинской литературы в условиях магистратуры. Истолковано содержание каждого из установ-

ленных условий и способы их реализации в учебно-воспитательном процессе высшей школы. Разъяснена суть 

основных понятий «педагогические условия», «профессиональная компетентность» и «методическая компетен-

тность» будущего преподавателя украинской литературы. 

Ключевые слова: педагогические условия, профессиональная компетентность преподавателя, методичес-

кая компетентность преподавателя, подготовка магистров, учебно-воспитательный процесс, высшая школа. 

 

V. S. Reidalo  

PEDAGOGICAL CONDITIONS OF FORMING METHODICAL COMPETENCE OF FUTURE 

TEACHERS OF UKRAINIAN LITERATURE 
In Ukraine, the Masters course is in the process of formation, but its role in the modernization of higher school is 

great. The main task of the system of methodical training of future teachers of Ukrainian literature is the creation of 

appropriate conditions in the Masters course for organization the effective training of students. The article examines the 

problems of pedagogical conditions of formation of methodical competence of future teachers of Ukrainian literature at 

pedagogical university. In our study, we follow the idea that pedagogical conditions are the combination of external and 

internal factors of educational process, which on the one hand, ensure the achievement of the students the necessary 

level of formation of a particular type of professional competence, and the other – enhance the effectiveness of the edu-

cational process.The author presents the analysis views of scientistson category "pedagogical conditions" and explains 

the nature of each of these conditions and offers the ways of implementation in the educational process of higher educa-

tion. We highlight the following pedagogical conditions. 1) Organize the educational process at universities based on 

student-oriented and competence-based approach to training. 2) To develop a new training program for the course 

“Teaching Ukrainian literature at higher school” and a special course. 3) To take into consideration the psychological 

and pedagogical peculiarities of student’s age, personality of student and abilities. 4) Reorganize the system of the mas-

ter’s teaching practice. 5) To draw attention on the lack of scientific and methodical support of educational process and 

low willingness of scientific and pedagogical staff of the university to train and educate future professionals based on 

new principles of education. Explained the basic concepts of "professional competence" and "methodical competence" 

of the future teachers of Ukrainian literature. 

Keywords: pedagogical conditions, professional competence of teacher, methodical competence of teacher, train-

ing of masters, educational process, higher school. 
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